

投入40余万元改造

小区闲置游泳池“变身”休闲广场

■记者 朱林飞 通讯员 沈乐 吕昌盛

近日,北干街道华达社区时代小区迎来了闲置泳池改造项目的初步竣工。焕然一新的塑胶健身场地,种类丰富的健身设施,休闲广场的亮相,不仅为小区增添了一道亮丽的风景线,还赢得了居民们的广泛赞誉。

很难想象,这样一个兼顾休闲、娱乐、健身的场地是由一个闲置的露天游泳池改造而来。

说起时代小区的露天游泳池,居民张先生还记得,早先游泳池曾开放过几年,当时深受住户们的欢迎。但由于缺乏有效的维护和保养,泳池逐渐出现设施老化、边缘破损等问题,加上运维成本较高,到现在已经被闲置了10多年,而且一到雨天就容易积水,不仅影响小区的美观整洁,还存在一定的安全隐患,成了居民们的一个“心病”。

这样一个长约30米、宽约20米的露天游泳池,加上周边地带,总占地面积约1100平方米,相当于2.5个篮球场的大小。怎么样才能把这个空间利用起来,供小区居民使用呢?

“不少居民都跟我们反映过,时代小区缺乏公共活动空间和娱乐设施,小朋友无处可玩,听到最多的一



句话就是‘遛娃都无处可去’。”华达社区相关负责人表示。

就在去年10月,社区党委借助“民情双访”活动的契机,再次召集业委会、物业、居民代表等共同出谋划策,组织他们开展现场踏勘,并以开放式讨论等形式广泛征询居民意见。最终,综合居民运动、休闲、交流等方面的需求,大家共同决定将闲置的游泳池及周边区域改造成

一个开阔的休闲广场。

改造游泳池,实施起来却并不容易。业委会面临着两个难关,一个是改建资金的压力,一个是改建方案的确定。

首先,游泳池属于小区规划的公共配套设施,产权归全体业主共有,改建小区游泳池需要征集全体业主意见。在确定要对泳池进行改建后,业委会随即组织召开了业主

大会,由华达社区负责监督,最终以95%的参与率、90.8%的投票率、86.3%的赞成率成功通过改建方案。

其间,业委会也制定了详细的广场改造及资金预算方案,从材料比选到价格对比,最后选择了建设费用相对较低、更为实用的广场方案。40余万元的改建资金则全部来自小区的公共收益。

“心病”化解了,更多的惊喜还在不断地继续。为满足居民的运动需求,小区内还铺设了专业的塑胶跑道。此外,辅助用房长廊功能区块也即将完工,并配备了卫生间、活动中心等设施。尽管项目尚未完全竣工,但已初步成形,不少居民已经迫不及待开始了“焕新”体验。

闲置游泳池“焕新”不仅改善了居民的生活环境,也探索出一条社区治理的新路径。“这一改造不仅能有效解决小区内的安全隐患问题,还满足了各个年龄层的‘全龄化’需求。”社区相关负责人表示。后续,社区和业委会也将充分利用这一区域,定期开展各类邻里活动,提升居民的参与感和归属感。

如今,走进时代小区,孩子们在游乐区嬉戏打闹,老人们在健身区锻炼身体,居民们三五成群地聚在一起聊天,每个人都显得闲适惬意,幸福自在。

湘湖社区向“小哥”们送新年礼包

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 黄秋璐)在新春佳节来临之际,城厢街道湘湖社区爱心驿站举办了“暖‘新’贺岁 驿起湘未来”活动,为新就业群体送上精心准备的新年大礼包,传递工会大家庭的温暖与祝福。

本次活动面向快递员、外卖配送员、网约车司机等新就业形态劳动者。下午2点,湘湖社区爱心驿站门前热闹非凡,一排排红色礼包整齐排列。礼包内有生活用品如牙刷、牙膏,还有春联、瓜子、花生,以及小食兑换券,可以在当天的湘湖社区年俗节上免费兑换年味小食。

领到新年大礼包后,“小哥”们的脸上洋溢着笑容。来自安徽的骑手小洪兑换了美味的春卷,吃得很开心:“中午送单高峰刚结束,恰好肚子饿了,春卷真好吃,感谢湘湖社区的大礼包,让我们倍感温暖。”

据悉,湘湖社区爱心驿站24小时开放,提供免费充电、热水等服务,不定期还会送出暖心服务,已成为新就业群体的“加油站”。

值得一提的是,湘湖家园小区还是杭州“小哥码”的试点小区,骑手通过“浙里办”App或支付宝扫一扫小区人口的二维码,就可以解决骑手“门难进 楼难找”这一核心痛点,打通配送“最后一百米”。

未来,湘湖社区爱心驿站将继续关注新就业群体的实际需求,为他们提供更多帮助和支持,让城市充满温暖与关爱。

热心居民送祝福
鸡蛋托变成“金元宝”

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 曹铭铭)近日,家住城厢街道藕湖社区的颜阿姨拿着一串串“金元宝”,为社区工作人员送来新春祝福。

原来,颜阿姨一直热衷于手工制作。新春将至,颜阿姨灵机一动,把鸡蛋托做成了一个“金元宝”。

“金元宝”的制作过程并不简单。首先要对收集来的鸡蛋托进行清洗消毒,确保卫生。接着,要精心裁剪、折叠鸡蛋托,再用金色颜料仔细涂抹出“金元宝”的外观。

在社区新春活动现场,颜阿姨将这些寓意吉祥的“金元宝”连同刻剪的福字送给社区居民。大家纷纷对颜阿姨的创意和心意,以及变废为宝的环保理念点赞。

这个新春,“金元宝”承载着满满的祝福,在社区里传递着温暖与美好。对此,社区工作人员表示,颜阿姨的做法不仅为社区增添了节日氛围,更以实际行动传播了环保理念,希望更多居民为社区的环保与和谐贡献力量。

书法作品展

日前,“宁东杯”萧山区书法家协会2024年会员作品(小品)展在宁围街道宁东社区文化家园开幕。本次共有137件作品(含特邀作品18件)入展,这些作品风格各异,既有传统书法的韵味,又不乏现代艺术的创新,展现了书法艺术的无穷魅力。

记者 郭立宏 摄

益农“一网统管”队员破盗窃难题

本报讯(记者 王美琳 通讯员 詹奇奇)“感谢‘一网统管’能够迅速破案!”近日,益农镇五六二村村委将一面锦旗送到了益农“一网统管”应急处置队员赵波手中,对其解决村里水利设备失窃问题表达了诚挚感谢。

水利设施是农业生产的“生命线”。一段时间以来,五六二村的水利设施里的设备频繁被盗,给村民的生产生活带来极大困扰,盗窃者的行踪一时成谜。

不久前,赵波发现,一辆陌生的三轮车在家附近鬼鬼祟祟地转悠。凭借此前反扒经验,他敏锐察觉到事情不对劲,便暗中留意。没想到,就在他短暂离开又返回的几秒内,水利设施里的水管就被偷走了,三轮车也不见踪影。于是他迅速调取监控,在确认三轮车逃窜方向后,立即骑上电动自行车追赶,同时也不忘通知邻居和村委工作人员前来支援,并依托“一网统管”数据排查。在多方紧密配合下,嫌疑人最终被成功抓获,被带回派出所作进一步调查。

在这起案件的侦破过程中,作为“一网统管”的应急处置队员,赵波展现出了高度的责任心与专业素养,为守护益农安宁贡献了重要力量。

这面锦旗,也是对智治中心维护镇街安宁工作的高度认可。近年来,益农镇依托“小脑+手脚”警网协同体系,指挥调度、研判分析、监督管理等能力显著提升,综治队伍日趋完善,基层治理新模式逐步形成。自警网协同机制运行以来,镇街版“小脑+手脚”实效突出,90%的非警务类警情基本被分流消化,智治中心工作暖心故事不断,收获了老百姓的广泛好评。

青茵社区“小青苗”走进博物馆研学

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 傅黎黎)近日,北干街道青茵社区联合“家校社”共建单位萧山博物馆开展了“鉴往 知今 话未来——博物馆里有什么”主题研学活动,社区的“小青苗”们走进博物馆,实地感受了浙东运河萧山段的历史与文明。

博物馆里,讲解员向“小青苗”们介绍,大运河是祖先留给炎黄子孙的宝贵遗产,作为大运河的重要组成部分,历经2500多年,浙东运河推动了经济发展、文化传播、社会变革,现在依然航船辐辏、工商并茂,发挥着水利、航运、生态等作用。大家沿着展厅细细观赏。讲解员还为“小青苗”们详细介绍了每件历史文物的名称、年代、形制,以及文物背后的历史故事,加深了孩子们对文物知识的了解,激发了他们的研学兴趣。

接着,老师带领孩子们来到博物馆的“科学实验室”——萧博士课堂,为孩子们带来一堂神奇的“科学魔法”课,并让孩子们通过亲手制作“连通器”来了解浙东运河沿线修建时运用的科学原理。“连通器”设施可以有效控制水位,防止洪水泛滥,确保航运安全。

接下来,青茵社区将继续积极探索和实践“家校社”协同育人的新模式和新方法,提升“家校社”协同育人工作水平,通过相互学习、借鉴,共同开发和利用各类资源,为辖区内青少年提供更加丰富多彩的活动。

创新线上“美美大同”数字治理模式

楼塔探索乡村发展“三治融合”新路径

■记者 刘殿君 韩杰 通讯员 方梦婷

前些天,家住楼塔镇雪环桥头村的楼灵芝,收到了镇里送来的“大红奖状”——2024年度“美美大同”小程序运营评比一等奖。

与此同时,62岁的她也收到了一个特殊的“大礼包”——5000“仙岩币”。这份特殊的“精神表彰”是对她过去一年参与美丽乡村自治的奖励。

在管村村,一大早,村干部章宝忠就将奖状送到了村民章亦松、章美珍家中。原来,老两口在“美丽庭院”创建中,精心培育了上百个精致的盆景,打造出别具特色的小院”,力压众多好手夺魁。

这是楼塔镇秉持“以人为本”理念,以线上运营的“美美大同”小程序为抓手,创新打造的乡村发展“三治融合”新模式。这为构建共建共治共享社会治理格局注入了新“活水”。

负责运营“美美大同”的镇干部沈晓凡表示,对“美美大同”运营“十佳家庭”进行年度表彰,就是希望让更多的群众参与到乡村数字治理中来,为美丽乡村建设和共同富裕探

索适合楼塔的新路径。

自开启美丽乡村建设以来,楼塔各村环境越来越好,游步道、公园、凉亭成为村民喜爱的休闲娱乐场地。村民生活更加丰富多彩的同时,也伴随着日常维护费用增加,“干部做,群众看”等问题。

为此,乡村治理亟需一种将治理难点和村庄实际相结合,符合数字乡村发展方向和村民生活需求的新模式。在这一背景之下,“美美大同”乡村数字治理系统应运而生。

该镇创新研发的“美美大同”基层数字化积分治理系统,旨在将治理难点和村庄实际相结合,实现农民与村级治理的有机关联。

“美美大同”在大同三村试点上线后,目前全镇12个村都完成上线运营。这一治理系统不断推广运营,实现了农民与村级治理的有机关联,为构建共建共治共享社会治理格局注入了新活力。

在“美美大同”系统中,共有10枚徽章,每一枚徽章对应着一种荣誉和责任。特别是在徽章设置中,实现了自治、法治、德治的“三治融合”,10枚徽章各有其用,又形成合力,助推乡村治理更加科学,更加有

效。

经过两年多的运行,参与农村治理的群众积极性不断提高,逐步成了主力军。“我爱我村”徽章上线以来,通过“人人都是美丽观察员”活动,村民踊跃参与,反映村庄内乱丢乱放情况超过5000条。村民成了人居环境的监督员和管理者。

如今,“美美大同”实现了全覆盖,日均活跃户数达到上万,在全镇范围内形成了一股强大的“美美大同”热。

目前,“美美大同”共发放“仙岩币”总数5800多个,兑换“仙岩币”近4500万个,兑换率达77.2%。“仙岩币”可在全镇62家商户处兑换商品或服务,包括副食品店、水果店、民宿、理发店等,满足了村民日常生活需要。

如今,“美美大同”还发起了义工、巡防活动,村民均可在线上报名。遵循先到先得、公平公正原则,群众再没有了“村里务工老是那几个人”的怨言。

有些村民文化水平不高,不能熟练使用互联网和智能手机。在“美美大同”开发中,加入了“仙岩卡”用户,让不会使用智能手机的村

民也有了自己的参与方式。邻居帮忙扫,活动现场刷,让每个群众都可以参与乡村治理。

“美美大同”基层数字化积分治理系统通过推出“义务奉献”“平安守望”两枚活动徽章,平均每年为每村节省保洁费约11万元、节约村级务工支出近6万元。“我爱我村”徽章中设计的“自处理事件”选择项,也降低了事件处理时限和村庄维护费用,提升了村民对村庄美丽环境的责任感。

以家庭为最小参与单位的“美美大同”数字治理系统,从村情治理需求出发,规范了村民十大日常行为,使之逐步成为村民日常的生活方式。

10枚金灿灿的徽章是村民在村庄的“脸面”,象征了其在村庄内道德排序中的结构位置,并由此构建了村庄内部你追我赶的社会氛围。

楼灵芝说:“打开手机看到10枚金灿灿的徽章,就像10枚金牌,会有一种发自内心的获得感、荣誉感、幸福感,每天争取完成全部‘奖励’成了‘必修课’。每天从早到晚忙,既美化了环境,也能为乡村建设做点贡献。”

管线迁移公告
世纪城核心单元XS010404-23地块。位于钱江世纪城,土地四至范围为:东至港汇中心,南至引智弄,西至永晖路,北至规划公园绿地。
现该地块即将进行开发建设,该处地块内地下各类管线(电力、通信、上下水、燃气等)产权单位,请于2025年2月10日前到萧山区民和路525号三宏国际大厦21楼登记迁移,逾期视同无主废弃管线处理。
联系人:沈先生 联系电话:82767293
杭州市萧山区钱江世纪城管理委员会
2025年1月22日

杭州市萧山区新街街道、盈丰街道、宁围街道、瓜沥镇城中村改造安置名单公示

现将杭州市萧山区新街街道长山头村,盈丰街道(补充公示),宁围街道宁新村,瓜沥镇城中村改造名单及安置面积予以公示,详见萧山区政府门户网站(www.xiaoshan.gov.cn)。如有异议,请于公示之日起七日内向杭州市萧山区住房

位置	1月22日晚潮时间	高潮位(米)	1月23日早潮时间	高潮位(米)
观潮城(仓前)	19:00	3.80	07:30	3.60
城市阳台(奥体)	20:22	3.60	08:53	3.60
闻家堰	21:18	3.40	09:46	3.40
潮水涌高等级	危险	备注:受多因素影响,该预测仅供参考。		

金子婚介 13735826379 15382309608 拥有万名青中老会员包括机关企事业单位、国企工作人员以	及白领、工程师等。 杭州南站医院药房科技健康馆 关爱家人五高老年病,走路摇摇晃晃不稳,不吃中西药保健品、不手术。	天天看94频道广告200元免费体验一次预约15397130139。 ●遗失上海锦江国际旅馆投资有限公司萧山市中心路分公	司特种行业许可证副本,萧公特(旅)许字第2016044号,声明作废。
---	--	--	------------------------------------